

3 декабря
1998

2

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЕ ВЕДОМОСТИ

Сегодня — Всемирный день инвалидов

Судьбе наперекор

Как же помочь этой, увы, многочисленной категории граждан?

В текущем году, например, в Петербурге (кстати, единственном городе России) 1244 инвалида войны бесплатно получили автомобили «Ока» и машины других марок. 1344 человека обеспечены креслами-колясками. 149 семей инвалидов отметили новоселье, и еще 1639 человек улучшили жилищные условия. В городе также действуют 18 центров и 309 отделений социальной помощи на дому, которые обслуживают 33 тысячи инвалидов. Они получают пособия, компенсации, льготы.

Не забыты и дети. В октябре правительство города приняло целевую программу «Дети-инвалиды», и сейчас она обсуждается в Законодательном собрании.

Есть немало учреждений, где всячески помогают тем, кого обделила судьба. Больше 10 лет открывает мир своим ученикам школа для слепых (таких школ было в России 11, уцелела одна — петербургская), создаются центры профессиональной реабилитации и трудоустройства. С клиентами там работают опытные врачи, эксперты, и пока все услуги предоставляются бесплатно. Более трех тысяч людей, страдающих серьезными недугами, занимаются спортом!

Но проблем остается множество. Пенсии — мизерные (средняя пенсия по инвалидности — 468 руб., инвалидов с детства — 242 руб.), льготы, например на приобретение тех же бесплатных лекарств, часто остаются только на бумаге. Между тем самый дешевый аппарат для усиления слуха стоит сегодня свыше 3,5 тыс. рублей.

А устройство на работу? Для многих это становится неразрешимой проблемой. Подчеркну — 40 процентов инвалидов в Петербурге находятся в трудоспособном возрасте, а значит, в той или иной степени могут приносить пользу обществу. Но их увольняют первыми. На данный момент в городе 35 тысяч человек нуждаются в трудоустройстве.

...Сегодня и на протяжении всей недели в Петербурге проходит ряд мероприятий, где инвалиды судьбе наперекор доказывают: они могут жить полноценной жизнью. Состоятся концерты, фестивали, спортивные соревнования, выставки работ людей, чьи возможности ограничены. В Манеже работает международный конгресс «Человек и его здоровье».

«Хочу заверить, что администрация и впредь будет относиться с повышенным вниманием к нуждам инвалидов» — говорится в послании губернатора Владимира Яковлева петербуржцам по случаю Всемирного дня инвалидов.

Елена ДАНИЛЕВИЧ



На снимках: «Веселые старты» — так назывался праздник, который вчера состоялся в школе-интернате № 1 (проспект Шаумяна, 44) для слепых и слабовидящих детей.

Фото Сергея ГРИЦКОВА